

钱塘江观潮

小记者 东环路小学2020级(4)班 梁宸恺

每年的农历八月十八,是传统的钱塘江观潮日。今年农历八月十八,我们一行人慕名来到了浙江省海宁市的盐官观潮公园,观赏难得一见的天下奇观。

当天上午十点多钟,盐官观潮公园出入口就排起了长长的队伍,大家都在有序地检票。公园里早已挤满了观潮人。从高处看去,公园就好似一个巨大的蜂窝,每个人都像蜜蜂一样挨挨挤挤地靠在一起。我们好不容易挤进了公园,展现在我眼前的是一幅巨大的“画”——宽阔的钱塘江一望无际。

下午一点钟左右,有人看到远处出现了一条白线,“快看,潮来了!”人群霎时沸腾起来,欢呼声此起彼伏。只见那条白线不急不慢地朝我们涌来。可是过了一会,白线不见了,潮水退了回去,这是怎么回事?原本人们高涨的情绪逐渐变得低沉,我也非常沮丧,心想,难道我们这一趟白来了吗?

不久,天边又出现了一条白线,这次潮真的来了吧?我怀着既兴奋又紧张的心情盼望着。果然,那条白线这次飞快地向我们奔来,渐渐地变长、变粗,直至横贯整个江面。浪潮越来越近,犹如千万匹脱缰的野马齐头并进,爆发出阵阵“轰隆隆”的响声。一下子,浪潮就从我们眼前冲了过来。当浪潮拍打堤岸的那一刻,突然激起了几米高的水花,好似一堵水墙朝我们泼来。正如唐代《钱塘候潮图》中所写:“常潮远观数百里,若素练横江;稍近,见潮头高数丈,卷云拥雪,混混沌沌,声如雷鼓。”

慢慢地,潮退了,人群也逐渐散去,但是我们意犹未尽,坐在看台上久久不愿离去,还想多看一下这大潮的奔腾,多听一下这大潮的轰鸣,多感受一下大自然的奇观!

武夷山水 美不胜收

小记者 岩村路小学2019级(1)班 王熠晖
指导老师:王永慧

“武夷山上有仙灵,山下寒流曲曲清。”我曾爬过美丽的柳州马鞍山,游过山水甲天下的桂林,也看过淡妆浓抹总相宜的杭州西湖……但印象最深的还是福建武夷山,它的景色美不胜收。

那一年,我们去武夷山旅游。首先,来到了武夷山的主峰——天游峰。沿着山路盘旋而上,只见山间的瀑布宛如一条条白练垂直飘下,令我想到了“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”的诗句。伴随着一阵阵鸟语花香,早已汗如雨下的我们终于登上了山顶。从山顶向下看,山势连绵起伏,如一条弯弯曲曲的“绿色大蛇”环绕山间;往前平视,云雾缭绕,如身临仙境一般;向上看去,仿佛自己可与白云、太阳握手。

下了山,我们便来到了武夷山的核心景观——“中国最美的溪”九曲溪。

顾名思义,九曲溪就是一条拥有九曲十八弯的溪流。坐着竹筏自西向东顺流而下,溪水清澈见底,可见鱼虾游动,形状各异的石头排队迎接着我们。突然,眼前出现一座挺拔的山峰——玉女峰。

这座山峰由三个仙女一般的巨石组成,岩壁秀润光洁,宛如玉石雕琢。

人人都说武夷山有黄山之险峻、泰山之雄伟、华山之秀丽,看来,果然名不虚传。

登南岳

小记者 柳石路第二小学五年级(2)班 覃王希
指导老师:黄婉霞

今年暑假,我和爸爸妈妈还有哥哥妹妹一起到南岳衡山参观游玩。

南岳衡山,是中华五岳之一,风光秀丽,古木参天,层峦叠嶂,气势磅礴。衡山一年四季景色各不相同,春赏百花,夏观云海,秋望日出,冬览雪景。这次我们来,当然要一睹为快!

凌晨4点钟,妈妈就把我们从睡梦中叫了起来,我们迅速穿衣洗漱后就出发了!这时天色还是一片漆黑,爸爸和哥哥轮流开着车,不知不觉中我和妹妹在车上睡着了,一觉醒来,我惊奇地发现我们已经到了衡山。

来到景区内,我们坐上了观光大巴,汽车慢慢地行驶在弯弯曲曲的山路上,山路两旁都是参天大树。行驶了半个多小时,我们便由乘车改为了步行。没走多久,我们就看到了一块巨石,巨石上赫然写着“寿比南山”四个大字,这时我才

知道,原来“寿比南山”中的南山指的就是衡山。又过了一会,我们来到了南天门,山路突然变陡了,一会儿如楼梯曲折向上,一会儿在深山里穿行。

不知走了多久,我回头一看,妈妈、哥哥还有妹妹已经是大汗淋漓、气喘吁吁了。就在这时,爸爸在前面大喊了一声:“加油!我们就快到山顶啦!”听到这句话,我立马来了精神,拔腿就跑。哥哥见状,从后面追了上来,只有妈妈和妹妹两只“小乌龟”,还在后面慢慢地走着。经过最后冲刺,我们终于来到了衡山的最高峰祝融峰。站在峰顶,山风吹在我们身上,真是舒服极了!南岳美景一览无余。一边是连绵起伏的山脉,另一边则是茫茫的云海。洁白无瑕的云海翻滚着,真是太壮观了。

欣赏着山顶的美景,我觉得,上山的辛苦都是值得的。

美丽的鼓浪屿

小记者 雀儿山路小学2019级(3)班 何芮曦
指导老师:何芸

暑假,我们一家人去厦门旅游。

鼓浪屿是厦门的一个小岛,风景优美,是国家AAAAA级景区。曾经有13个国家在鼓浪屿上设立领事馆。当你走在鼓浪屿的街巷上时,可以领略到不同国家领事馆的建筑风格。

一大早,我们就坐上轮渡来到了三丘田码头。下船后,沿着码头左边的海边一直往前走,可以看到教堂、老别墅等建筑。再往前去,就看到了郑成功雕像。

这个雕像可真高大!据史料介绍,这个雕像是我国最大的历史人物雕像,分25层。雕像面对着无边无际的大海。厦门流传着这样一句话:“看见郑成功,万事好成功。”据说看见郑成功雕像的人,会幸运一整年。可能有人不知道郑成功,我现在来简单介绍一下:郑成功是明末清初的军事家、抗清名将,是从荷兰殖民者手中收复台湾的民族英雄。

郑成功雕像的旁边,是绵延的海滩。每当我看见大海时,所有的烦恼顷刻间都会消失;当我听到海浪声时,心里会变得十分平静;当我闻到海水的味道时,仿佛来到了多姿多彩的海底世界。你说,大海不是很神奇?

鼓浪屿还被称为“钢琴之岛”

和“音乐之乡”。这里有个钢琴博物馆,里面收藏有世界上四分之一的老钢琴。这真是一个充满艺术气息的小岛!

鼓浪屿的十二洞天,是用多色的砂岩、亘岩、砾岩等垒叠成的假山,那里简直像个大迷宫。因有十二个洞室,分别以十二地支编列序号,所以“十二洞天”的名字就是这么得来的。

鼓浪屿还有二十四桥——这座桥是建在一个人造湖上,因为它有二十四个孔,所以叫二十四孔桥。

而鼓浪屿的日光岩为厦门最高的地方。如果说鼓浪屿是厦门的珍珠,那日光岩就是珍珠上的宝石。

鼓浪屿值得看的景点太多了,一天根本看不完。一个只有1.91平方公里的小岛,却藏着如此多的惊喜。以后有机会,我一定再来这里游玩!

